

ЧЕТКО и бдительно несут свою службу воины частей противовоздушной обороны. В частях и подразделениях повсеместно развернулось социалистическое соревнование за высокую боеготовность, за отличное знание и содержание оружия и боевой техники, за мастерское владение ими.

Среди тех, кто идет вперед, можно назвать и воинов - авиаторов подразделения майора Кравченко. Оно удостоено высокого звания отличного. За минувший учебный год здесь подготовлено много классных специалистов. Военные летчики в совершенстве освоили полеты в любых метеорологических условиях, днем и ночью.

На снимке: мастера воздушных атак, военные летчики 1 класса (слева направо) — гвардии майор Г. Смирнов, гвардии капитан А. Кантор, гвардии капитан В. Забора и гвардии майор А. Филиппов.

(Фотохроника ТАСС).

ОГНИ САЯН

ОРГАН ПАРТКОМА, ОБЪЕДИНЕННОГО ПОСТРОЙКОМА И УПРАВЛЕНИЯ СТРОИТЕЛЬСТВА САЯНСКОЙ ГЭС

№ 17 (367) ♦ Пятница, 23 февраля 1973 г. ♦ Цена 1 коп.

Сегодня — День Советской Армии и Военно-Морского Флота



ЭТО РУБЕЖИ ЗЕЙЦЕВ

♦ МЫ С НИМИ СОРЕВНУЕМСЯ ♦

СОЦИАЛИСТИЧЕСКИЕ ОБЯЗАТЕЛЬСТВА СТРОИТЕЛЕЙ ЗЕЙСКОЙ ГЭС

Осуществляя намеченную партийную программу на девятую пятилетку, строители Зейской ГЭС досрочно, по всем экономическим показателям, выполнили принятые обязательства в юбилейном году. 13 октября перекрыли реку Зейо, а 4 декабря на 24 дня раньше срока, завершили годовой план строительно-монтажных работ. Освоили 29,5 млн. рублей или 106,4 процента к плану по генеральному подряду и 23,8 млн. рублей или 114,4 процента — собственными силами. В тело плотины строится гидроэлектростанция 169,3 тысячи кубометров бетона. План по жилью выполнен на 163,4 процента. Введены в строй действующих складов цемента на 4000 тонн, хлебозавод на 20 тонн в сутки, база ОРСа, зимний спортивный зал и ряд других объектов промышленного и культурно-бытового назначения.

За достижение наивысших результатов во Всесоюзном социалистическом соревновании в ознаменование 50-летия образования СССР коллективу дружен Юбилейный Потребительский Знак ЦК КПСС, Президиума Верховного Совета СССР, Совета Министров СССР и ВЦСПС.

Рабочие, инженерно-технические работники, служащие строительства Зейской гидроэлектростанции во Всесоюзном социалистическом соревновании досрочно завершили государственного задания 1973 года под ло-

зунгом: дать продукции больше, лучшего качества, с меньшими затратами, берут на себя следующие социалистические обязательства:

- выполнить государственный план по реализации строительно-монтажных работ к 28 декабря;
- к 1 августа закончить основные земельно-скальные работы в котловане второй очереди и в III квартале уложить первый бетон в здание гидростанции;
- за счет использования передовых методов труда, повышения уровня механизации строительно-монтажных работ, более полного использования машин, механизмов, автотранспорта и сокращения потерь рабочего времени добиться роста производительности труда на 0,5 процента;
- совершенствуя в течение года качественные и количественные показатели хозяйственной деятельности — обеспечить прирост сверхплановой прибыли в сумме 136 тыс. рублей, в том числе за счет снижения себестоимости строительно-монтажных работ 53 тысячи рублей и за счет переполнения объемов строительно-монтажных работ 83 тысячи рублей;
- в мае начать работы на перевалочных портах в поселке Тыгда и городе Зее;
- сдать в эксплуата-

цию с оценкой не ниже «хорошо» в течение года 12 тысяч квадратных метров полезной жилой площади, в том числе две тысячи квадратных метров сверх плана; к 15 августа — школу на 1280 мест в поселке Светлом, к 56 годовщине Великого Октября — плавательный бассейн;
- в четвертом квартале ввести в строй действующих общественно-торговый центр в поселке Светлом и закончить основные строительные работы на главном корпусе районной больницы.

Осуществляя широкую систему мер, направленных на экономию сырья, материалов, электроэнергии, топлива, совершенствование организации труда, повышение экономической подготовки и квалификации кадров в 1973 году использовать всесторонние резервы производства:

- за счет совершенствования раскроя материала при изготовлении металлоконструкций, повышения качества инертных для приготовления бетона, а также совершенствования других путей рационального расходования основных материалов и сырья, добиться за год экономии металла — 50 тонн, цемента — 105 тонн, пидоматериалов — 300 кубометров, электроэнергии — 11 тысяч киловатт-часов,

уловного топлива — 1500 тонн;

- за счет внедрения достижений науки и техники, мероприятий научной организации труда, повышения творческой активности рационализаторов и изобретателей добиться годовой экономии средств 1,4 млн. рублей;
- к концу года охватить аккордной и аккордно-премиальной системой оплаты труда рабочих-сдельщиков 64 процента, при достигнутом уровне в 1972 году — 60 процентов;
- за год повысить квалификацию и обучить новым профессиям 1070 человек;
- выполняя Постановление ЦК КПСС «Об улучшении экономического образования трудящихся» в 1973-1974 учебном году добиться охвата различными формами обучения на производстве 40-45 процентов рабочих, 80 процентов инженерно-технических работников и служащих.
- оказывать шефскую помощь работникам сельского хозяйства района в строительстве сооружений, уборке урожая и заготовке кормов. Для совхоза Сосово-Борский построить зерносушилку.
- Продолжить социалистическое соревнование с коллективом строителей Саянской ГЭС.

Социалистические обязательства обещаны и приняты на собраниях партийно-хозяйственного актива строителей Зейской ГЭС.

Приглашаем на конференцию

24 февраля созывается профсоюзная конференция управления строительством Саянской ГЭС.

Важнейшие задачи:

Проверка выполнения двухсторонних обязательств по коллективному договору за 1972 г. и принятие договора на 1973 г. (Док-

ладчики — начальник управления строительства А. И. Каринин, председатель объединенного построкома Е. П. Чернов).

Начало — в 10 часов в клубе поселка Майна.

Движение автобусов: из Означенного (микрорайон, остановка) до Майна 2 автобуса — в 9 час. 30 м.

Из Черемушек (микрорайон, остановка) до Майна 2 автобуса — в 9 час. 15 м.

В ЦК КПСС

Центральный Комитет КПСС рассмотрел вопрос о начале обмена партийных документов. В принятом постановлении отмечается, что проводимая в партии работа по подготовке к обмену партийных документов в целом проходит организованно, в соответствии с установками XXIV съезда и майского (1972 г.) Пленума ЦК КПСС.

В ходе подготовки к обмену партдокументов более содержательной стала внутрипартийная жизнь, повышается активность и дисциплинированность коммунистов, усиливается влияние парторганизаций на решение хозяйственно-политических задач. Все это способствует дальнейшему укреплению партии, возрастанию ее роли как руководящей и направляющей силы советского общества.

Решены основные вопросы, связанные с организационно-технической стороной подготовки проведения обмена партийных документов.

Учитывая, что партийные комитеты, парторганы и парторганизации, в основном, завершили подготовительную работу к проведению обмена партийных документов, ЦК КПСС разрешил ЦК компартий союзных республик, крайкомам, обкомам партии, Главному полуправлению Советской Армии и Военно-Морского Флота, полуправлениям пограничных и внутренних войск начать обмен партдокументов с 1 марта 1973 года.

При этом признано целесообразным работу по проведению обмена партдокументов развертывать постепенно, не допуская спешности.

СТАЛИ БЛИЖЕ К ЖИЗНИ

ПО СЛЕДАМ НАШИХ ВЫСТУПЛЕНИЙ

В свое время в газете «Огни Саян» были опубликованы корреспонденции «Забыв о соревновании» и «За действительность контроля». В них содержались критические замечания в адрес партийной и профсоюзной организации сантехмонтажного участка за серьезные недостатки в соревновании.

О том, как сделать соревнование массовым и действенным, много говорилось на отчетно-выборных собраниях в партийной, профсоюзной и комсомольской организациях. В профкозое председателем построенного комитета избрана нормировщик Г. И. Яценко, а секретарем комитета ВЛКСМ стал бригадир слесарей Г. А. Солобьев. С партийной помощью заметно изменилось положение в лучшую сторону в профсоюзной и комсомольской жизни. Комитеты, возглавляемые принципиальными товарищами, стали своевременно и конкретно решать производственные задачи.

Итоги соревнования теперь подводятся ежемесячно, без опозданий по срокам. Кроме представителей общественных организаций, обязательно бывают прорабы, мастера и бригадиры. Их присутствие позволяет более объективно оценивать итоги, общественную жизнь коллективов, выполнение индивидуальных обязательств, помогает командирам среднего звена увидеть слабые места в руководстве на доверенных им участках работы.

Развернуто соревнование между цеховыми, организовали движение «Огни Саян» были опубликованы замечания, цель которого повысить ответственность руководителя как организатора производства и воспитателя трудящихся. В них содержались критические замечания в адрес партийной и профсоюзной организации сантехмонтажного участка за серьезные недостатки в соревновании.

В январе на общем собрании сантехмонтажного участка приняты социалистические обязательства на решающий год пятилетки. Конкретные трудовые рубежи определила каждая бригада. Новые обязательства отличаются от прежних детальностью, что и когда надо сделать, предусматривают не только чисто производственную сторону, но и моральную, духовный рост людей.

Центральная задача нашего участка на нынешний год — закончить все сантехмонтажные работы на каменобрабатывающем комбинате. Объем немалый. Чтобы в срок справиться с ним, требуется как можно скорее пополнить коллектив минимумом человек на 70, улучшить обеспечение объектов оборудованием и материалами.

В коллективе хорошо понимают, что нерешенных вопросов еще много. Администрация, партийная, профсоюзная и комсомольская организации принимают все меры к тому, чтобы день ото дня лучше организовывать производство, чтобы все работало так, как трудятся наши замечательные передовые бригады А. Налетова, Г. Солобьева, Ю. Шестакова.

М. ГОРБАТЕНКО,
секретарь парторганизации сантехмонтажного участка.

В ТЕ жестокие для матери-Родины военные годы действия каждого советского человека в тылу и на фронте подчинялись одной цели: все во имя победы над врагом! Об этом думал солдат, бросающийся в яростную атаку, отправляясь в опасную разведку, закрывая своим телом амбразуру вражеского дота,

ледяного, победного, прошагал донецкий паренек по фронтам в солдатской гимнастерке, с которой никогда не сходили пороховая копоть и белая соль от пота. Орденом Красной Звезды, медалями «За оборону Сталин-градского вгг» «За оборону Будапешта», другими воинскими знаками

«прораб», «инженер», «старший инженер». Разные должности, разные строки. Зато всегда и всюду неизменным остается священное звание коммуниста.

Николай Георгиевич строил Бухтарминскую и Красноярскую ГЭС, а сейчас в Саянах возглавляет Красноярское спецуправление треста «Гидрострой». Не розами устлан путь коллектива бурльщиков, взрывников, технических специалистов на объектах новой стройки. Тут и разность характеров и деловых качеств людей, тут всевозможные непредвиденные трудности в работе и нехватки в кадрах, технике. А все это от начальника ждет продуманного, до мелочей рассчитанного инженерного решения. Такие решения всегда оперативны и эффективны, всегда поучительны для подчиненных.

В прошлом году гидроспецстройцы успешно справились с планом буровзрывных работ. И раньше они не были в долгу у гидростроителей. Деловая слаженность чувствуется и ныне. В этом заслуга небольшого, но спаянного коллектива, его умелого руководителя Заслуженного строителя РСФСР, коммуниста Н. Г. Моргунова, которому исполнилось 50 лет.

И. ГЕРАСИМОВ.

НА СНИМКЕ: участники Великой Отечественной войны начальник управления «Саянэстроя» А. И. Карякин и начальник гидростроения Н. Г. Моргунов (в центре).

◆ НА ВАХТЕ МИРНОГО ТРУДА ПУТЬ СОЛДАТА



устремля горящий самолет в сползания техники и живой силы фашистов.

В редкие минуты зашнуровывая бумажки старательно выводили: «Прошу принять меня в коммунистическую партию. Желаю идти в бой и умереть за родную землю коммунистом...» Так писал в 1943 году и двадцатилетний Николай Моргунов.

Чуть ли не от первого выстрела, до самого по-

ПУТЬ СОЛДАТА



отмечена боевая доблесть старшины запаса Николая Георгиевича Моргунова.

С армейской настойчивостью, партийной принципиальностью бывший фронтник начал отчет мирным будням. Через шесть лет после войны Николай Моргунов пошел учиться в гидротехникум, потом в Ленинградский политехнический институт имени М. И. Калинина. Затем работа, работа... В послужном списке она обозначена кратко:

МЫ ИМ ГОДИМСЯ

В нашей части служит ваш земляк рядовой Курбатов Владимир Иванович. В мае 1972 года он был призван в ряды Советских Вооруженных Сил. С первых дней находится в нашем подразделении, является отличником боевой и политической подготовки.

Комсомольцы избрали Владимира членом комсомольского бюро роты, редактором «Боевого листка». Он пользуется деловым авторитетом у командиров и своих товарищей. Неоднократно поощрялся командованием.

Мы знаем, что и до при-

зыва в армию В. Курбатов работал добросовестно в механических мастерских карьеро-бетонного управления Саянской стройки.

Мне очень хочется, чтобы о своем сыне прочли его родители — отец Курбатов Иван Иванович и мать Курбатова Инна Федоровна, проживающие в поселке Означенное. Большое спасибо им за то, что вырастили и воспитали замечательного сына.

Майор **ЛАПИН**, заместитель командира подразделения по политчасти.



Поздравляют юнармейцы

Юнармейцы Майнской средней школы горячо поздравляют бывших фронтовиков, уволенных в запас воинов с Днем Советской Армии.

Мы гордимся вашими

боевыми победами, рады, что и в мирной жизни вы находитесь на переломе трудовом крае — строите Саянскую ГЭС.

Юнармейцы дружины имени Павлика Морозова

готовятся к военно-спортивной игре «Зарница». Сейчас проводится первый ее этап. Мы во всем стремимся быть похожими на вас. **СОВЕТ ЮНАРМЕЙЦЕВ**

СВЕЖИЕ СИЛЫ

Телю оживилась. Стало хорошей традицией на каждом занятии представлять коллективу новинки. В этот раз именная была троим. Средствала АТК-2 В. Кокарев. Он пробует свои силы в сатирическом жанре. Прочитанные им басни и сатирические куплеты на злобу дня были встречены очень тепло. Автору посоветовали и дальше оттачивать свое мастерство, активно участвовать в работе литобъединения, свои лучшие дарования

готовить для опубликования в газете «Огни Саян». Шайлова также впервые пришла на занятие. Она прочитала свои лирические стихотворения. Хотя она недавно начала писать, но много ее стихов привлекли внимание умением вносить в поэзию свое творческое начало, свое видение мира. Плотник-бетонщик Бригды В. Ветюшкин — М. Халиков готовит для обсуждения рассказы. Члены литобъединения с

Для тех, кто строит

Григория Кравченко в этот день я встретил у комитета ВЛКСМ. Высокого роста, стройный парень приветливо машет мне рукой. И, конечно, прежде всего я расправляю, как идет учеба. Григорий работал на стройке плотником-спортсменом, он хороший спортсмен, активист комсомольца. Сейчас учится на подготовительных курсах для поступления в политехнический институт Красноярск. Степендиат стройки. С ним вместе плотник-бетонщик управления основных со-

оруженный Владимир Путинцев, трубокладчик сантехмонтажного участка Василий Евстафьев — все на подготовительных курсах занимается восемь лучших рабочих.

В различных институтах сегодня учатся по направлению стройки изолировщика Людмила Корчагина, кочегары Ольга Чупрова и Екатерина Седусова, рабочий Юрий Грива и другие.

Люди — строики, стройка — людям. Особый смысл заложен в этих словах. Приходит рабочее, чтобы своими ра-

ми возводить самую новую в мире ГЭС. Она делает бы каждый год своим специалистом. Саянскую ГЭС, истреби специальность. Только за последний год у нас по квалификации было

Здесь, у Карьера, структура, где несет службу могучая сила, растут ряды строителей, людей, крепкой соли закали.

◆ СПОРТИВНАЯ НЕДЕЛЯ ◆

ВОТ ЧЬИ ЛЫЖИ БЫСТРЕЕ

М инувшая неделя была особенно богата спортивными встречами. С 15 по 18 февраля в поселке Майна проходили соревнования по лыжным гонкам среди коллективов областного совета ДСО «Труд». Выступали команды Черногогорска, Абакана, рудника «Коммунар», Абазы и Саянской ГЭС.

Как и ожидалось, уже с первых тонок началась упорная борьба за победу. По итогам первенства для соревнований команда нашей стройки далеко позади оставила своих соперников, второе место заняла команда Абазы, третье — Абакана.

Второй и третий день значительных изменений не принесли. Хочется отметить большую результативность команды Саянской ГЭС, особенно таких спортсменов, как Веры Применко, Надя Беккер, Тани Горевой, Тани Верченко, Василия Пискунович, Леонида Полоникова, Николая Да-

выденко. Это — учащиеся Майнской средней школы. Здесь и деректор С. В. Ульянов, преподаватель физвоспитания В. А. Тонких очень много внимания уделяют развитию лыжного спорта среди учащихся.

На должной высоте оказались и наши взрослые лыжники. Здесь выступали начальник домохозяйственного комбината А. М. Максютенко, монтажник ДСК Виктор Саватеев и электрик Владимир Терехов, Анатолий Налетов и Сергей Вармин (Сантехмонтаж), нормировщица СМУ-1 Валентина Пшенцина, Людмила Белоусова. Очень

отраднo, что руководители этих предприятий много внимания уделяют развитию лыжного спорта.

Все наши лыжники включены в сборную команду ДСО «Труд» Хакасской области, которая примет участие в финальных соревнованиях первенства области среди обществ. Они состоятся,

начиная с 22 по 25 февраля в поселке Майна (в районе горы Бит). Там будут ходит бусы с 9 часов утра. Гостицы «Вотте глясем всех ждем посмотреть эти соревнования.

15 и 16 февраля в кане проходили соревнования по лыжным гонкам среди школьников года рождения. От Саянской ГЭС выступили команды мальчишек Селма Черемушкина, Ва Крючков, Саша Ширяев, Майской школы — Саша Ширяев, девочки Вера Ширяева, Таня Ширяева, Галия Сняцкая. Обладательницами стали чемпионки области. А Вера Ширяева, Таня Ширяева, Саша Соломатов, сборную команду обществ, которая примет участие в краевых соревнованиях в г. Красноярск.

Г. КАЗАНОВ, инструктор по спорту

Ждут новые встречи

рода Абакана. Юношеская команда Саян победила своих соперников со счетом 4:3, а взрослая потерпела поражение.

Соревнования продолжатся 23 и 24 февраля в

Абакане и Черноморске куда выедет и команда Саянской ГЭС.

В. АБРАМОВ, тренер по хоккею

ПИСЬМО В РЕДАКЦИЮ

Искренне благодарю весь коллектив ОРСа «Саянэстроя», начальника О. И. Степанова, председателя месткома С. П. Размахину, проявивших душевное участие в оказавших большую помощь в похоронах отца Н. Н. Федуро. **Сергей ФЕДУРО.**

Дирекция камнеобрабатывающего завода объявляет набор учащихся по следующим специальностям: слесарь-сантехник, слесарь-теплотехник, крановщик мостовых кранов.

С 20 февраля начались занятия в учебном комбинате пос. Майна по этим специальностям.

В объединенном построение строителей Саянской ГЭС имеются путевки в дома отдыха:

«Краснозаводск» — с 1, 13 и 25 марта
«Карасук» — с 1, 12, 13 и 25 марта.

Обращаться в бухгалтерию объединения постройкома.

Обществу ОРСа «Саянэстроя» требуется заведующий производством в столовую в поселке Майна, повара, кондитеры и другие рабочие.

Обращаться в общепит, в столовые поселка Майна, Означенное, Черемушки и Карьерного створа.

Проводится шахматный турнир на первенство Саянской ГЭС. Первые игры 24 февраля в клубе «Енисей» с 11 часов. Участия в турнире приглашаются все желающие.

Меню двухкомнатную квартиру в г. гелачуре, Азербайджанской ССР на двухэтажную или однокомнатную в г. Оланк. За справками обращаться по адресу: Означенное, д. 16, кв. 44, Малюфева.

НА ЗАНЯТИЯХ «СТРЕЖИЯ»

большим желанием могут ему в этом. На этом занятии обсуждались и другие вопросы, в частности, организационные. Решено систематически проводить выступления поэтов и прозаиков перед строителями, общими силами готовить литературные подборки и статьи в газете «Огни Саян». Прежде, чем выносить на обсуждение материалы авторов, будут назначаться главные рецензенты стихов и прозы.

В. ВАСИЛЬЕВ

АДРЕС РЕДАКЦИИ: Поселок Майна, управление строительства Саянской ГЭС * Типография «Огни Саян» * Газета выходит по средам и субботам. Тираж 1800. За справками обращаться по адресу: Означенное, д. 16, кв. 44, Малюфева.